
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 192
van KARL VANLOUWE
datum: 19 februari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Europese Unie  -  Openbare raadplegingen

In een poging van de Europese Unie om de kloof tussen burger en politiek te verkleinen, 
werkt de Europese Commissie met zogenaamde openbare raadplegingen. Tijdens deze 
consultatieprocedure kunnen contributies gedaan worden door individuele burgers, 
(belangen)verenigingen, deelstaten en lidstaten in een vroeg stadium van het 
regelgevingsproces. Om enige invloed te kunnen uitoefenen als Vlaanderen op Europese 
regelgeving, is het essentieel om zo vroeg mogelijk in het regelgevingsproces betrokken 
te zijn en dus in te gaan op deze openbare raadplegingen met goed onderbouwde 
standpunten.

Vlaanderen kan deze standpunten dus innemen als overheid en deelstaat, maar er kunnen 
ook contributies worden gedaan door individuele departementen of agentschappen van de 
Vlaamse overheid. Daarnaast heeft de federale overheid ook de mogelijkheid standpunten 
in te nemen. Deze worden, naar analogie met beslissingen op de Raad van Ministers, 
genomen na overleg tijdens coördinatievergaderingen georganiseerd door de Directie-
generaal Europese Zaken en Coördinatie van de Federale Overheidsdienst Buitenlandse 
Zaken (FOD DGE).

1. Aan hoeveel en welke Europese openbare raadplegingen heeft Vlaanderen deze 
legislatuur als deelstaat deelgenomen die betrekking hadden op de beleidsdomeinen 
van de minister? Kan de minister deze standpunten overmaken?

2. Aan hoeveel en welke Europese openbare raadplegingen hebben Vlaamse 
departementen of agentschappen deze legislatuur deelgenomen die betrekking 
hadden op de beleidsdomeinen van de minister? Kan de minister deze standpunten 
overmaken?

3. Aan hoeveel coördinatievergaderingen binnen DGE heeft Vlaanderen deze legislatuur 
deelgenomen om een gezamenlijk federaal standpunt over Europese openbare 
raadplegingen te bepalen die betrekking hadden op de beleidsdomeinen van de 
minister? Welke dossiers waren dit?

4. Hoeveel van de coördinatievergaderingen binnen DGE, waar Vlaanderen aan deelnam, 
hebben deze legislatuur geleid tot een gezamenlijk federaal standpunt over Europese 
openbare raadplegingen die betrekking hadden op de beleidsdomeinen van de 
minister? Kan de minister deze standpunten overmaken?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (192), Hilde Crevits (397), Bart 
Somers (170), Ben Weyts (391), Zuhal Demir (390), Wouter Beke (341), Matthias 
Diependaele (226), Lydia Peeters (575) en Benjamin Dalle (93).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 192 van 19 februari 2020
van KARL VANLOUWE

1. Vlaanderen heeft tijdens deze legislatuur nog niet gecoördineerd deelgenomen aan 
Europese openbare raadplegingen.

2. De beleidsdomeinen Landbouw en Visserij (LV), Onderwijs en Vorming (OV), Welzijn, 
Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding (WVG), Onroerend Erfgoed (OE), 
Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) en de Vlaamse Waterweg nv hebben tijdens 
deze legislatuur in eigen naam deelgenomen aan één of meerdere Europese openbare 
raadplegingen. 

Het gaat om volgende raadplegingen:

a. De evaluatie van geografische aanduidingen en gegarandeerde traditionele 
specialiteiten (LV) (bijlage 1)

b. Steun voor onderwijs en opleiding van het Europees Sociaal Fonds – evaluatie 
(OV) (bijlage 2)

c. Validation of non-formal and informal learning – evaluation (OV) (van deze 
bijdrage is geen kopie beschikbaar)

d. Evaluation of SGEI rules applicable to health and social services and the SGEI de 
minimis Regulation (DAEB-pakket) (WVG, oktober 2019) (bijlage 3)

e. European Disability Card (VAPH, december 2019) (van deze bijdrage is geen 
kopie beschikbaar)

f. Zorg en Gezondheid heeft de intentie geformuleerd om aan de lopende 
raadpleging inzake het EU Kankerbestrijdingsplan een bijdrage te leveren (WVG).

g. Openbare raadpleging van het European Chemicals agency “Consultation on 
derogations for the protection of cultural heritage” (OE) (bijlage 4).

h. EU openbare raadpleging betreffende stadsvervoer: evaluatie van EU-maatregelen 
(MOW) (bijlage 5)

i. EU openbare raadpleging betreffende de beoordeling van de richtlijn River 
Information Services (RIS) (Richtlijn 2005/44/EG) (Vlaamse Waterweg nv) 
(bijlagen 6 en 7)

j. EU openbare raadpleging betreffende Horizon Europa co-design 2021-2024 
(MOW) (bijlage 8)

k. EU openbare raadpleging betreffende de herziening van de verordening  over de 
unievoorschriften voor de ontwikkeling van het TEN-T netwerk (Verordening 
1315/2013) (MOW) (bijlage 9)

l. EU openbare raadpleging betreffende digitale tools voor de binnenvaart (MOW) 
(bijlage 10)

De overige beleidsdomeinen hebben tijdens deze legislatuur niet in eigen naam 
deelgenomen aan Europese openbare raadplegingen.

3. Het beleidsdomein Omgeving heeft in de periode 1 oktober 2019 tot 9 maart 2020 via 
het Coördinatiecomité Internationaal Milieubeleid (CCIM) een bijdrage geleverd aan 
het antwoord op drie Europese openbare raadplegingen, met name over:

a. Autowrakken – evaluatie van de EU-regels (bijlage 11)



b. Milieucriminaliteit – herziening van de EU-regels (justitiebevoegdheid), waarvoor 
een Belgisch gecoördineerd antwoord geformuleerd werd door het CCIM-netwerk 
Environmental Compliance Assurance (bijlage 12)

c. Schadelijke chemische stoffen, hormoonontregelaars, evaluatie van de EU-regels, 
waarvoor een Belgisch gecoördineerd antwoord ingediend werd met Vlaamse 
inbreng (bijlage 13)

Het Departement Economie, Wetenschap & Innovatie heeft binnen de Belgische 
context deelgenomen aan de publieksconsultatie in verband met ETS en vernieuwde 
richtsnoeren staatsteun (bijlage 14). Er heeft hierover overleg plaatsgevonden binnen 
de interministeriële commissie economie.

Vertegenwoordigers van de andere departementen en agentschappen van de Vlaamse 
overheid hebben tijdens deze legislatuur niet deelgenomen aan 
coördinatievergaderingen binnen DGE om een gezamenlijk Belgisch standpunt over 
Europese openbare raadplegingen te bepalen.

4. Zie antwoord op vraag drie.

BIJLAGEN

1. De evaluatie van geografische aanduidingen en gegarandeerde traditionele 
specialiteiten (LV)

2. Steun voor onderwijs en opleiding van het Europees Sociaal Fonds – evaluatie (OV)
3. Evaluation of SGEI rules applicable to health and social services and the SGEI de 

minimis Regulation (DAEB-pakket) (WVG, oktober 2019)
4. Openbare raadpleging van het European Chemicals agency “Consultation on 

derogations for the protection of cultural heritage” (OE)
5. EU openbare raadpleging betreffende stadsvervoer: evaluatie van EU-maatregelen 

(MOW)
6-7. EU openbare raadpleging betreffende de beoordeling van de richtlijn River 

Information Services (RIS) - (Richtlijn 2005/44/EG) (Vlaamse Waterweg nv)
8. EU openbare raadpleging betreffende Horizon Europa co-design 2021-2024 (MOW)
9. EU openbare raadpleging betreffende de herziening van de verordening  over de 

unievoorschriften voor de ontwikkeling van het TEN-T netwerk (Verordening 
1315/2013) (MOW)

10. EU openbare raadpleging betreffende digitale tools voor de binnenvaart (MOW)
11. Autowrakken – evaluatie van de EU-regels
12. Milieucriminaliteit – herziening van de EU-regels (justitiebevoegdheid), waarvoor een 

Belgisch gecoördineerd antwoord geformuleerd werd door het CCIM-netwerk 
Environmental Compliance Assurance

13. Schadelijke chemische stoffen, hormoonontregelaars, evaluatie van de EU-regels, 
waarvoor een Belgisch gecoördineerd antwoord ingediend werd met Vlaamse inbreng

14. Het Departement Economie, Wetenschap & Innovatie heeft binnen de Belgische 
context deelgenomen aan de publieksconsultatie in verband met ETS en vernieuwde 
richtsnoeren staatsteun
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